
Republica Moldova a participat pentru prima dată, în calitate de stat membru, la reuniunea Consiliului de Administrație al Organizației Europene de Brevete
Published on AGENȚIA DE STAT PENTRU PROPRIETATEA INTELECTUALĂ
(https://www.agepi.md)

  03.07.2026  Evenimente
  

  
München, 30 iunie – 1 iulie 2026 – La o lună după aderarea Republicii Moldova la Convenția
privind brevetul european (CBE) și dobândirea calității de cel de-al 40-lea stat membru al
Organizației Europene de Brevete (OEB), delegația Republicii Moldova, condusă de Directorul
Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Iulian E. Iorga, a participat, pentru prima
dată în calitate de stat membru la cea de-a 187-a reuniune a Consiliului de Administrație al
Organizației Europene de Brevete.

Ședința Consiliului de Administrație a debutat cu un moment solemn dedicat Republicii Moldova, prin
includerea Drapelului Republicii Moldova pe harta oficială a statelor membre amplasată în sala
Consiliului, simbolizând integrarea deplină a țării noastre în familia Organizației Europene de
Brevete. Cu această ocazie, delegația Republicii Moldova a fost salutată de Josef Kratochvíl,
președintele Consiliului de Administrație al Organizației Europene de Brevete, și de António
Campinos, președintele Oficiului European de Brevete, care au adresat un mesaj oficial de bun venit
Republicii Moldova, exprimând aprecierea pentru finalizarea cu succes a procesului de aderare și
încrederea că țara noastră va contribui activ la activitatea OEB.

În intervenția sa în plenul Consiliului de Administrație, Directorul AGEPI, Iulian E. Iorga, a exprimat
recunoștința Guvernului Republicii Moldova față de toate statele membre ale Organizației Europene
de Brevete și față de Oficiul European de Brevete pentru sprijinul acordat pe parcursul procesului de
aderare la Convenția privind brevetul european.

„Pentru Republica Moldova, aderarea la Convenția privind brevetul european reprezintă mult mai
mult decât finalizarea unei proceduri juridice. Este o alegere strategică și o etapă importantă în
procesul de integrare europeană a țării noastre. În același timp, suntem pe deplin conștienți că
aderarea nu reprezintă sfârșitul acestui parcurs, ci începutul unei noi etape de responsabilitate,
implicare și contribuție. În calitate de stat membru, Republica Moldova este pregătită să colaboreze
activ cu toate statele membre și cu Oficiul European de Brevete pentru consolidarea și dezvoltarea
sistemului european de brevete.”, a menționat reprezentantul AGEPI.

Pe parcursul celor două zile de lucrări, Consiliul de Administrație a examinat principalele evoluții
privind implementarea Planului Strategic 2028, raportul anual de activitate al Oficiului European
de Brevete pentru anul 2025, evoluțiile privind transformarea digitală a organizației, cooperarea cu
statele membre, politica în domeniul brevetelor și alte subiecte strategice privind dezvoltarea
sistemului european de brevete. În calitate de stat membru, Republica Moldova a participat pentru
prima dată la procesul decizional al OEB, exercitându-și drepturile și responsabilitățile conferite de
Convenția privind brevetul european.

De asemenea, delegația Republicii Moldova a avut discuții bilaterale cu reprezentanții Oficiului
European de Brevete și cu reprezentanții mai multor oficii naționale de proprietate intelectuală din
statele membre, fiind abordate perspectivele dezvoltării cooperării, implementarea proiectelor
comune și consolidarea capacităților instituționale ale AGEPI.

Un moment deosebit al reuniunii l-a constituit recepția oficială de vară organizată de Oficiul
European de Brevete, dedicată, în acest an, aderării Republicii Moldova la Organizația Europeană de
Brevete. Evenimentul a reprezentat un exercițiu autentic de diplomație culturală, oferind
participanților posibilitatea de a descoperi patrimoniul cultural și tradițiile Republicii Moldova.

Programul artistic a fost susținut de Lavinia Rusu, o tânără interpretă din Republica Moldova, care
își desfășoară în prezent stagiul profesional la Oficiul European de Brevete, în sediul de la Haga, în
cadrul programului destinat tinerilor profesioniști din statele membre ale OEB. Recitalul acesteia a
fost acompaniat de o formație instrumentală venită special de la Chișinău.  Atmosfera evenimentului
a fost completată de un decor inspirat din patrimoniul național, având în prim-plan un covor
tradițional moldovenesc, precum și de o selecție de produse gastronomice și vinuri din Republica
Moldova.
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Participarea delegației AGEPI la cea de-a 187-a reuniune a Consiliului de Administrație, completată
de acest moment de diplomație culturală organizat cu sprijinul Oficiului European de Brevete, a
contribuit la consolidarea vizibilității Republicii Moldova în cadrul Organizației Europene de Brevete și
la promovarea imaginii țării noastre ca partener activ și responsabil al comunității europene în
domeniul inovării și proprietății intelectuale.

Aderarea Republicii Moldova la Convenția privind brevetul european, intrată în vigoare la 1 iunie
2026, reprezintă unul dintre cele mai importante rezultate în procesul de integrare europeană a
sistemului național de proprietate intelectuală. Prin această aderare, inventatorii, cercetătorii și
întreprinderile din Republica Moldova beneficiază de acces la unul dintre cele mai performante
sisteme de protecție prin brevet din lume, iar țara noastră participă, în calitate de membru cu
drepturi depline, la dezvoltarea politicilor europene în domeniul brevetelor și al inovării.

Participarea Republicii Moldova la reuniunea Consiliului de Administrație confirmă angajamentul țării
noastre de a contribui activ la consolidarea sistemului european de brevete și la promovarea
inovării, competitivității și dezvoltării economice bazate pe cunoaștere, în beneficiul cetățenilor, al
mediului de afaceri și al comunității de cercetare.
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